



СОЧИ-2014



# ПЛЮЩЕНКО УЖЕ ЗАЖЁГ!

Вчера, накануне открытия сочинских Игр, сборная России блестяще стартовала в командном турнире фигуристов: в короткой программе Евгений Плющенко занял второе место, а наша пара Татьяна Волосожар и Максим Траньков - первое.

Олег ШАМОНаев

Главным героем первого соревновательного дня сочинских Игр стал Евгений Плющенко - фигурист, перенесший за свою карьеру 12 операций и включенный в состав сборной России в последний момент.

«На Олимпиаде нужно не думать о медалях и балагах, а просто делать свою работу. Тогда все получится», - скажет Плющенко после завершения короткой программы, в которой 31-летний россиянин занял второе место вслед за лидером сезона японцем Юдзурю Ханю и сенсационно опередил еще одного фаворита - канадца Патрика Чана.

В Сочи Евгению и его партнерам по сборной России предстоит еще много работы - впереди два дня командных и полная программа личных соревнований. Случиться еще может всякое, в том числе и с Плющенко. Но сегодняшнюю церемонию открытия мы будем смотреть в приподнятом настроении. Не только потому, что это наша Олимпиада, но и потому, что начали мы ее в отличном темпе - после выступления мужчин и спортивных пар в короткой программе Россия лидирует в командном турнире фигуристов. На первое место нас вывели Татьяна Волосожар и Максим Траньков, но победный импульс им придал именно Плющенко.

«Соревнования только начались. Не важно, каким будет для меня итоговый результат, я уже выиграл сам для себя, - лунился Плющенко в микст-зоне после героически исполненной короткой программы. - Я перенес 12 операций, и это моя четвертая Олимпиада, так что все очень хорошо. Я доволен своими сегодняшним хорошим прокатом, прыжками и эмоциями».

Эмоции - наверное, ключевое слово в нынешней олимпийской саге Плющенко. Во всей нашей сборной найдется очень мало спортсменов, вокруг которых накануне Сочи-2014 было сломано столько копий. И которые вызвали бы столько эмоций у болельщиков и специалистов - от раздражения и зависти до безмерного обожания и абсолютного доверия. Евгению пеняли за пропущенный чемпионат Европы, за отсутствие на тренировках и за погружение в гламур. Но в такой ситуации ветеран гнул свою линию до последнего. Первый день же Олимпиады раскрыл новую грань таланта фигуриста в сражении с самим собой на льду «Айсберга» ему не было равных.

Самое собой, Волосожар и Траньков вчера были просто великолепны, но это их уровень, и мы не ждали от них чего-то другого. А вот Плющенко, по сути, прыгнул выше головы, показав себя надежным командным бойцом и поставив в конце первого дня Игр жирный восклицательный знак. Так держать!

Другие материалы - стр. 6

Вчера. Сочи. Евгений ПЛЮЩЕНКО.

## ЖАРКИЕ. ЗИМНИЕ. МОИ?

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ

Жаркие. Не поспоришь. Сейчас вот вышел на балкон гостиничного номера, постоял в футболке. Внизу успел застать плюс 18. Вверху постоянно встречаются коллеги, увешанные фотоаппаратурой: идут, пышут жаром в расстегнутых куртках. Достаточно увидеть лицо тренера российской биатлонной сборной Вольфганга Пихлера, чтобы понять: у них там в самых горах с солнцем тоже полный порядок.

Зимние. Без вариантов. Лыжные трассы толщиной с железнодорожную насыпь. Минералка на том же балконе промерзает за ночь. В горной Олимпийской деревне ледяные статуи словно каменные - не теряют форму неделями. То, что на высоте 1200 метров еще дождь, на 1400 - уже снег.

Мои. Мои? Отвечает на этот вопрос предстоит получить в ближайšie 17 дней.

Есть множество людей, не готовых считать эти Игры своими. Оплакивающих гигантскую стоимость Олимпиады, подмечающих тонны шероховатостей и гектары несоответствий. Знаю и другую категорию. Соотечественники самых разных политических взглядов купили билеты в Сочи вообще и на олимпийские арены в частности. Они не станут отключать в своем сознании макроэкономические сомнения, а просто приедут сюда болеть. И повернуть головой по сторонам. Потому что тут есть что увидеть.

Я вижу это уже 10 дней - и все никак не могу привыкнуть. Тут дико красиво. Тут понастроено такого, о чем сложно было мечтать всерьез. Вписано в горы, в береговую линию, подсвечено и расцвечено, украшено, выметено. А что не дометено, то яростно метут в эти последние дни.

Здесь толпы ярких иностранцев мирно соседствуют с гастарбайтерами. И те, и другие, представьте, «понаехали», но это никому не претит. Олимпиада же! Одни соревнуются, другие обеспечивают, третьи болеют. Как иначе?

Ходить среди всей этой роскошной пестроты и думать, определяешь. Сознание сейчас на весах, раздвоенное и упорно не желающее воссоединиться. Мое это или

не мое? Вот эта сказка в стиле хайтек - она холодна или тепла?

Нет пока ответов. Но они обязаны появиться к концу Игр. А лучше к середине. Отыскать их поможет спорт. Те самые 15 видов и 98 комплектов наград, которым предстоит очеловечить эту Олимпиаду.

Без драм, слез, падений, зубов, кусающих медаль, и ликующих прыжков на пьедесталах не понять, что это будет и зачем это будет. Спорт - душа, все построено - лишь тело. Жутко дорогое, гигантское, сотворенное из железа, стекла и бетона вперемешку с амбициями. От него ни убежать, ни открититься, потому что оно уже есть. Только ведь и не хочется почему-то бежать. А хочется, напротив, предвкушать, смотреть, болеть. И чтобы побыстрее уже все начиналось.

Сейчас из Сочи идет шквал информации о недочетах. Кособокке унитаза, ржавая вода, веселые собачки на улицах. В моей гостинице ничего этого нет. Повезло, наверное. Но число людей, заставших повсюду с фотоаппаратами на уровне глаз, многократно превышает число собачек. И американские журналисты, те самые, что сидят без воды, рассказывают: в Атланта-1996 хаоса было побольше. Возможно, не бытового - организационного.

Отлично помню старую Красную Поляну с холодной каменной рекой Мзымтой, единственным кресельным подъемником, редкими парашютами, шиповниковым чаем на хребте Айбга. И понимаю сегодняшних фотографов. Даже если не знать, как тут было, невозможно не восхититься тем, что стало.

Во все это, понятно, придется вживлять сервис. Не казаков на улицах и не объявления об учебной пожарной тревоге, разбудившие меня вчерашним утром, а улыбки, доступные цены, массовый общепит.

...Когда-нибудь, когда про нынешнее время будут написаны тома, история всех рассудит. Многие и о многих узнаем, что-то поймем, сопоставим потери и выгоду. Сейчас же у нас есть привилегия знать другое: на Олимпиадах запоминаются не унитазы, а герои. В строю которых, хочу в это верить, найдется место нашим.

Медальный зачет сочинских Игр будет отсчитываться в России еще более истоно, чем всегда. Построить такое и выступить, как в

Ванкувере, было бы фантастическим гололуптанием, если не сказать глупостью. Самый титулованный спортсмен в олимпийской сборной России - кореец. Куда уж дальше? Хотя все понимают: это спорт, он непредсказуем, чем и прекрасен, соперники сильные, конкуренция остра, судьи строги, ля-ля-ля, жу-жу-жу. Но где еще, как не в собственных победах, выстрадавшая Олимпиада страна найдет ту пронзительную лирику, что облегчает болевые синдромы? И разве не вкачивали мы из той же трубы не только в трамплины с ледовыми дворцами, но и в людей с клюшками, бобами, винтовками, лыжами?

Возможно, эти Игры повлияют на все олимпийское движение. Они еще не успели начаться, а князь Монако Альбер II уже предложил расширить сроки и программу будущих Олимпиад. Вдохновился увиденным в Сочи? Решил, что возводить такое легко и приятно?

Всплыл в ходе открывшейся в Сочи 126-й сессии МОК и другой вопрос, от которого вздрогнули, должно быть, олимпийские бродкастеры. Телевидение, было сказано на сессии, сейчас не в тренде, молодежь тяготеет к социальным сетям. Значит, Олимпиаде надо под это подстраиваться. И ведь надо, факт. Хуан Антонио Самаранч и Жак Рогге начинали свой президентский путь в России: оба были выбраны главами МОК на сессиях в Москве. Почему бы новому энергичному олимпийскому боссу Томасу Баху не взять реформаторский разгон в Сочи?

Хотя меня, честно говоря, больше волнует другое. Олимпиада, уже построенная, по сути, начавшаяся, должна раскрыться, по-настоящему лицом к людям, которым она многим обязана. К нам. К нашим детям, чья будущая влюбленность в спорт напрямую зависит от таких вот событий. К тем, кто видел в жизни слишком мало хорошего, чтобы увидеть стину еще и этих Игр.

Мне надоело считать деньги, которых я никогда не увижу. Надоело не любить. Отостертело бродить между запретами. Я желаю балдеть от гор, считать медали и видеть улыбки. Я хочу 23 февраля, в день закрытия сочинской Олимпиады, поздравить себя фразой, мыслью, убеждением: это были мои Игры.

Красная Поляна



АКЦИЯ: ВОЗЬМИТЕ  
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ

ПОЛУЧИТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ  
СТАТЬ ОБЛАДАТЕЛЕМ  
КВАРТИРЫ В СОЧИ

8 800 555 55 50  
звонки по России — бесплатно  
www.sberbank.ru

Сроки проведения акции с 15.01.14 по 30.04.14 включительно. Организатор — ООО «Телларгрупп». Чтобы принять участие в акции, необходимо заключить с ОАО «Сбербанк России» кредитный договор на потребительский кредит и отправить SMS с текстом «СБ» и номером кредитного договора на номер 1227 в период с 15.01.14 по 15.03.14 включительно. Приз лотерейной категории 1 (одна квартира в г. Сочи и 1 (один) денежный приз. По лоту второй категории — 3000 (три тысячи) электронных сертификатов номиналом 3000 руб. на покупку строительных товаров. Количество призов ограничено. Стоимость исходящего SMS-сообщения определяется оператором сотовой связи участника. Подробные об организаторе акции, о правилах ее проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения — на сайте sberbank.ru ОАО «Сбербанк России». Генеральный лицензиат Банка России №1181 от 08.08.2012. 11/99/1, Москва, ул. Вавилова, 19. Реклама.

